

# Брагина Нинель Фёдоровна



[elenaranko.ucoz.ru](http://elenaranko.ucoz.ru)



13.11.2015

Брагина (Неклюдова) Нинель Фёдоровна родилась в с. Верховажье 1 октября 1931 года в семье интеллигентов. После окончания 8 классов Верховажской школы поступила в Вельское педучилище, где обучалась четыре года.

В 1951 году поступила в Вельский пединститут на филологическое отделение и училась два года.



# Студентка Вельского учительского института Неклюдова Нинель - вожатая пионерского отряда



После окончания в 1953 году учительского института в г. Вельске Нинель Фёдоровна была направлена на работу в Куликовскую школу Шенкурского района Архангельской области



Dear

# Нинель Фёдоровна в первые годы работы в Куликовской школе



В 1955 году Нинель Федоровна работала в Осташевской семилетней школе, была секретарем комсомольской организации колхоза «Память Ленина». Вышла замуж.

С 1957 года работала в Н-Кулойской семилетней школе учителем русского языка и литературы, в 1965-1967 годах – директором школы. Нинель Федоровна заочно окончила Вологодский пединститут.

За свой труд Нинель Федоровна награждена грамотами и благодарностями районного, областного отдела народного образования.

За активную общественную работу награждена грамотами районного общества «Знание»



1964 год. Брагина Нинель Федоровна -  
классный руководитель 8-а класса



Dear...

1971 год. Брагина Н.Ф., Кононова А.П., Макаровская Т.Ф.,  
Кичигина М.А., Распутина Л.Н., Шадрина М.Ф., Некрасова  
Н.Ф., Некрасов Г.А., Жуков В.И., Запольский Ф.К., Демяхов  
В.И., Кичигин А.А., Цуварева Т.И., Могутова З.А., Сдерихина  
А.А.





# 1972 год. Брагина Нинель Федоровна с учащимися школы в Вологде



# 1973 год. Нинель Федоровна с выпускниками школы



# 1973 год. Учащиеся 6-б класса с классным руководителем



# 1976 год. Нинель Федоровна с учащимися школы в Ленинграде



*Теперь вечно*

1976



# 1976 год. Учителя школы и учащиеся 5 класса



# 1977 год. Брагина Нинель Федоровна с выпускниками 10-б класса



# Из воспоминаний учеников, коллег по работе Брагиной Нинель Федоровны



Кряклина А.А. и Брагина Н.Ф.

# Августа Алексеевна Житнухина:

«Учитель славен теми, кого выучил и воспитал. Нинель Федоровна - счастливый человек.

Она может гордиться теми, кто трудится на полях и фермах родного края. Они агрономы и зоотехники, механизаторы и полеводы, доярки и комбайнеры. Они делают все возможное, чтобы жизнь в нашем районе становилась лучше и богаче»





# Галина Ивановна Шаляпина:

«Нинель Федоровна очень хороший человек и настоящий учитель.

На всю жизнь запомнились ее уроки литературы, живые, интересные.

Ни один из них не был похож на другой.

Мы не только разговаривали о произведениях, обсуждали поступки героев, но и учились на этих уроках жить»



# Михаил Иванович Верещагин:

«Нинель Федоровна была к нам очень требовательна, но и справедлива.

Учила она нас основательно, знания давала прочные, благодаря чему я и сейчас чувствую себя довольно уверенно в этой области»



# Ольга Охулкова:

«Нинель Федоровна была не только нашим классным руководителем, учителем русского языка и литературы, она была везде и всюду с нами, во всех наших делах, на всех мероприятиях: концертах, вечерах, в походах, на работе в колхозе.

Она старалась воспитать нас личным примером, быть трудолюбивыми, честными, всегда активными, равнодушными к чужой беде, душевными, как она сама...»



# Мария Александровна Макаровская:

«Хочется выразить Нинель Федоровне благодарность за тот вклад, который она внесла в воспитание нас, своих учеников.

Она учила нас быть всегда честными, добрыми, справедливыми, трудолюбивыми, учила отличать добро от зла, правду от лжи.

Настойчиво, терпеливо прививала нам любовь к литературе»



# Галина Михайловна Некрасова:

«К Нинель Федоровне я испытываю самые добрые чувства. Очень благодарна ей за все, что она сделала для меня, когда учила в школе русскому языку и литературе и, когда уже учила работать, была старшим товарищем, наставником в работе. Я часто обращалась к ней в трудных вопросах и всегда дорожила ее мнением.

Уважаю Нинель Федоровну как учителя и как человека»



# Галина Евгеньевна Стефанив:

«Я всегда вспоминаю Нинель Федоровну с большой теплотой. Считаю, что доброжелательность, открытость, какая-то заинтересованность человеком являются чертами характера Нинель Федоровны.

Мне не раз приходилось обращаться к Нинель Федоровне за советом и помощью в работе, и я её всегда получала. Своим опытом она щедро делилась с нами, молодыми учителями»



# Надежда Николаевна Жукова:

«Нинель Федоровна - литератор по призванию, у которой многие произведения школьной программы были выучены наизусть. На каждом уроке звучали стихи в ее исполнении. И от учащихся она требовала в первую очередь выразительного звучания стихотворения.

Нинель Федоровной выписывались, прочитывались и рекомендовались для прочтения учащимися новинки современной советской и иностранной литературы. Для подготовки к устному и письменному экзаменам по литературе учащиеся вели читательские дневники, часто писали сочинения (раз в 2 недели)»



Выйдя на пенсию, Нинель Федоровна занималась домашним хозяйством, любила ходить в лес за ягодами и грибами, постоянно читала, переписывалась со многими бывшими учениками - выпускниками нашей школы и коллегами, активно участвовала в художественной самодеятельности, являлась руководителем клуба «Ветеран»





# Источники:

- ❖ При создании презентации использовались материалы школьного краеведческого музея и семьи Брагиных
- ❖ <http://elenaranko.ucoz.ru/> - шаблон презентации Ранько Е.А.

